

Яблочный Спас подарков припас!

Добавил(а) Administrator

23.08.11 20:36 - Последнее обновление 23.08.11 21:40

Замечательная пора – август. Всё ещё по-летнему пригревает солнце, а в садах и огородах – изобилие фруктов, ягод и плодов. Земля плодоносит и щедро раздаёт нам свои подарки, напитанные светом и теплом. Принимая дары природы, мы искренне радуемся и благодарим Создателя за ниспосланный нам урожай!

Праздник урожая, изобилия и полноты жизни называется в народе Яблочным Спасом. Святая Церковь называет этот праздник Преображением Господнем в память о том, как Иисус Христос, взойдя на гору Фавор, предстал перед учениками во всём своём блеске и великолепии, желая укрепить в них веру в то, что Он и есть Сын Божий. Своим Преображением Спаситель показал, как может измениться весь земной мир, если люди найдут путь к Богу.



Прошедшее чудесное воскресное утро огласилось перезвоном церковных колоколов. Три основных храма города: Свято-Троицкий, Георгиевский и Успенский звучной колокольной симфонией возвестили о начале крестного хода в честь праздника Преображения Господня. Духовенство и прихожане чайковских храмов, представители

Яблочный Спас подарков припас!

Добавил(а) Administrator

23.08.11 20:36 - Последнее обновление 23.08.11 21:40

городского казачества и воспитанники казаков - кадеты тремя потоками, объединяющимися в одно ровное течение, двинулись от ворот церкви к центральной площади города, повторяя слова самой короткой, но действенной молитвы «Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!» Встречные люди при виде ходоков в почтении замирали.



На площади Карла Маркса с утра развернулись торговые ряды. Ярмарка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества предлагала гостям праздника свои лучезарные работы. Вошедшие на площадь участники крестного хода и священнослужители в белоснежных, сияющих серебром, облачениях завладели вниманием горожан.

Ёмко, веско и красиво отслужив праздничный молебен, священнослужители окропили святой водою щедрые дары лета – розовощёкие наливные яблоки и в церемонии дарения раздали их горожанам. Как учит библейская мудрость, дарение – основа духовного изобилия, из которого и создаётся мир материальный. Чем больше человек дарит от души с искренним пожеланием добра и счастья, тем больше возвращается к нему благ земных и духовных. Поэтому акт дарения или благотворения так необходим и

Яблочный Спас подарков припас!

Добавил(а) Administrator

23.08.11 20:36 - Последнее обновление 23.08.11 21:40

важен. Благочинный храмов чайковского округа Георгий Машлякевич пожелал жителям города изобилия земных плодов для укрепления здоровья и устремления к преображению души добрыми делами и заботой о ближних.

Для отца Георгия этот день - 21 августа стал юбилейным. Церковная братия от лица чайковского духовенства и всей паствы поздравила батюшку с 30-летием, пожелав отцу Георгию, посвятившему священнослужению восемь лет своей жизни, здоровья и помощи Божьей.



С приветственным словом выступил перед горожанами глава муниципального района С.Н. Пластинин, особо подчеркнув, что на церковных торжествах молодое поколение узнаёт о культуре, традициях и истории своего народа.

«Яблоки в этот день становятся волшебными. Говорят, если откусишь яблоко, все желания сбудутся», - напомнил о старинном народном поверье, пожелав горожанам исполнения желаний, Г.Г. Вяткин, выступавший на празднике от имени главы города

Яблочный Спас подарков припас!

Добавил(а) Administrator

23.08.11 20:36 - Последнее обновление 23.08.11 21:40

И.Я. Андриива.

«Яблочный Спас» развернулся в Чайковском в четвёртый раз. По словам организаторов праздника, такого широкомасштабного народного гуляния с крестным ходом, молебном, концертом и конкурсами на всей территории Пермского края никто не проводит. Яблочный Спас, как всенародный праздник, отмечается только в Чайковском.

Празднование Яблочного Спаса стало возможным благодаря инициативе чайковского духовенства. Объединившись с администрацией чайковского муниципального района и управлением культуры нашего города, священнослужители положили начало славной традиции - ежегодно проводить на площади города удивительно красивое и доброе мероприятие, побуждающее людей к творчеству, дружескому общению и приобщению к народным традициям и культуре.



«Спасские напевы».

В рамках «Яблочного Спаса» проводился фестиваль «Спасские напевы», все концертные номера которого были связаны с тематикой яблок. О том, что популярность праздника возрастает, говорило большое количество приехавших на фестиваль иногородних коллективов. Если ранее в празднике участвовали только местные артисты, то в этом году наш город посетили творческие коллективы из Башкирии, Удмуртии и районов Пермского края. Всего в фестивале участвовало 19 творческих групп, из которых 8 коллективов прибыло на праздник из других поселений и городов. Все иногородние артисты познакомились с чайковским «Яблочным Спасом» впервые.

Народный ансамбль русской песни из молодого башкирского города Агидель (городу исполнилось всего три десятка лет) ездит с концертами по всей России. «Когда мы узнали, что праздник проводится в Чайковском, - говорила Людмила Бибилова - руководитель ансамбля, - сразу решили, что едем. Чайковский нам очень нравится: уютный, красивый, зелёный, а люди – доброжелательные и приветливые». Побывав на празднике и увидев крестный ход, молебен, удивительные и разнообразные поделки и блюда из яблок, артисты отметили масштабность мероприятия, и выразили желание приезжать к нам на праздник ежегодно. «Мы люди – православные, в церковь ходим. Даже внукам здесь яблочки освятили», - признались артисты.

Вокальный ансамбль «Элегия» из старинного села Николо-Берёзовка Краснокамского района, названного так в честь Никольского храма – главной сельской святыни, выделялся на фоне народных, фольклорных коллективов строгим академическим репертуаром. Девушки исполняют в основном классические романсы. На фестивале они представили две работы: песню-молитву «Богородица, Дева, радуйся!» и песенную версию стихотворения Есенина. «Люди у вас общительные. Несколько человек к нам подходили. Мы познакомились с местной поэтессой – Валентиной Пустоваловой», - тепло отзывалась о жителях нашего города руководитель ансамбля - Альбина Мансурова, показывая подаренную ей поэтессой брошюру.

Как говорит Г.Н. Новикова – начальник управления культуры чайковского муниципального района, общение с творческими коллективами других городов очень полезно чайковским артистам. «Идёт обмен творческими новинками, происходит рост и учёба наших коллективов. После чего беспокойные, творческие люди нашего города готовы делиться своей радостью и творчеством с нами», - отмечала Галина Николаевна явные преимущества проходящего совместно с православным праздником фестиваля.

Яблочный Спас подарков припас!

Добавил(а) Administrator

23.08.11 20:36 - Последнее обновление 23.08.11 21:40

